

如何放开我们出游的脚步?

——业界解读促进旅游发展“新规”

新华社北京8月21日电 (记者 齐中熙 钱春弦 安蓓) 国务院近日印发了《关于促进旅游业改革发展的若干意见》,对旅游业转型升级、规范发展作出了具体部署。旅游业作为一个产业群,不仅可以拉动经济、带动就业,而且与我们的休息和休闲保障息息相关。

当我们打算外出旅行时,要么没时间,要么心里不踏实,是什么挡住了我们出游的脚步?

落实带薪休假,保障休息休闲

“孩子放暑假,本想休假一家去旅游,但单位说太忙不批我休假。眼看暑期快结束了,旅游计划估计泡汤了。”在北京一家民营企业工作的陈先生告诉记者。

像陈先生这样因为无法休假而不能旅游的人不在少数。德国国家旅游局中国首席代表李朝晖说,旅游有两个先决条件:经济条件和时间条件。旅游需“有钱”的同时还要“有闲”。

意见提出,将带薪休假制度落实情况纳入各地政府议事日程,和为劳动监察和职工权益保障的重要内容,甚至“高等学校可结合实际调整寒、暑假时间,中小学可按有关规定安排春假,为职工落实

带薪年休假创造条件”。“带薪休假,直接相关方是机关企事业单位与其干部职工,但从外部来说,离不开地方政府的推动、监督乃至问责。”中国旅游研究院院长戴斌说。

2013年,我国国内旅游已经达到32.6亿人次,公民出境总人数达9819万人次,居民年人均出游达2.5次。意见提出,到2020年,城乡居民年人均出游4.5次。

中国人民大学公共管理学院副院长许光建教授说,带薪休假不落实,带来另外一个问题,一到黄金周或小长假,人们扎堆出行,景区人满为患,让旅游带给人们的享受打了折扣。到2020年人均出游要提高2次,大数就要增加26亿人次以上,单靠黄金周、小长假根本无法承受。

加强行业监督,提升旅游服务

今年7月,在中央企业工作的小吕报了一家大型旅行社的俄罗斯旅游团。当他兴冲冲赶到机场才被通知,团里一部分人还没落实到莫斯科的机票。原来,这家大型旅行社把这个团转包给一个小旅游公司。

“我们在机场等了一晚上,第二天才上的飞机。原本8天的旅行缩水成了7天。像这种随意转包的不诚信行为真该好好管

一管。”小吕说。不仅小吕有这样的遭遇,“黑导游”、“黑旅行社”、景区内强买强卖、肆意拉客宰客、随意涨价……这些旅游市场不规范、甚至违法的行为,让许多游客“望而却步”。

意见提出,加强市场诚信建设,建立严重违法企业“黑名单”制度,依法严厉打击“黑导游”和诱导、欺骗、强迫游客消费等行为,依法严肃处理串通涨价、哄抬价格和价格欺诈的行为;同时,规范景区门票价格,坚决制止各类变相涨价行为。

“景区开发失序,当地居民不满;门票价格暴涨,旅游者不满。背后往往是政府抢市场的活儿干,圈山圈水圈地。真正搞旅游的进不去,变相搞房地产的扎堆来。由于供给主体错位,有些政府天天开‘旅游发展大会’,也只是唱空城计。”戴斌说。

北京交通大学教授石培华表示,旅游开发一定要回到企业主导、政府提供公共服务的轨道上来。“看得见的手”非常重要,但要更多用于旅游规划、市场秩序、旅游安全等方面。

增加旅游产品,创造新的消费

今年暑期,北京的韩女士去韩国济州

岛待了一星期。不只是旅游度假,更重要的是做了面部整形。

据韩国旅游发展局公布的数据,2013年赴韩参加“医疗游”的外国游客为39.9万人,人均消费253万韩元(约合2277美元)。预计到2020年,“医疗游”游客将达到百万,其中中国市场越来越受青睐。

意见提出,推进整形整容、内外科等优势医疗资源面向国内外提供医疗旅游服务;建立旅居全挂车营地和露营地建设标准;发展森林旅游、海洋旅游等。

“现在的旅游概念越来越广,不再是以前住酒店、看景点那么简单了。什么‘亲子游’、‘蜜月游’,近几年还出现了‘整容游’、‘研学游’、‘银发游’等,旅游产品覆盖的人群、层次越来越广。”

“这些年各地旅游发展大多是政府主导型,景区开发等关键领域市场化不够,产品业态创新缺乏活力,人造景观泛滥,破坏原生态,本地居民和外地游客都不满意,归根到底是供需错位。”石培华说。

针对特定人群,如学生与老人,意见还提出积极开展研学旅行;大力发展老年旅游,开发多层次、多样化的老年人养老度假产品等。

“中华泰山”号完成“处女航”



8月20日,“中华泰山”号邮轮返回山东烟台港。

8月20日,我国第一艘全资自营的豪华邮轮“中华泰山”号载着900多名乘客,经过5天4夜的行程,完成驶往韩国的“处女航”,返回山东烟台港。“中华泰山”号邮轮隶属于渤海邮轮有限公司,船舶总长180.45米,型宽25.5米,总吨位2.45万吨,各种配套设施完善,可满足乘客多种生活和娱乐需求。新华社发

俄媒体称 日本潜艇在俄日交界海域活动

新华社莫斯科8月21日电 (记者 曹妍) 俄罗斯媒体21日报道说,俄海军20日在俄日交界海域发现日本潜艇在进行侦察活动,随后将其驱离。

俄罗斯《生意人报》援引俄总参谋部高级官员的话报道说,一艘外国潜艇20日在俄日交界海域的拉彼鲁兹海峡(日本称“宗谷海峡”)靠近俄罗斯一侧出现。俄罗斯太平洋舰队反潜力量观察并记录下这艘潜艇的活动,并派出潜艇支队以及海军航空兵分队进行应对。这艘外国潜艇随后快速离开交界海域,并潜入公海。

据俄方初步调查,这是一艘日本“亲潮”级潜艇,是日本海上自卫队的常规柴电力潜艇。俄总参谋部消息人士说,所有关于

日本潜艇的信息都已报告给俄国防部长。截至21日早晨,日本驻俄罗斯大使馆尚未对此事做出回应。

俄总参谋部消息人士说,日方最近在日本海北部海域附近明显增加军事力量。俄军方认为,这与对日本宪法第九条的解释进行修改有关,修改宪法解释为日本军队在海外采取更多军事行动开启了道路。

俄罗斯著名东方学专家、莫斯科国立国际关系学院教授特利利佐夫表示,很长一段时间以来,俄日之间军事关系“相当紧张”,类似事件经常发生,因此并不需要过度解读这起事件。但由于当前乌克兰危机引发俄日关系趋紧,此类事件无疑会使双边关系变得更加紧张。

浙江绍兴东湖景区再现“阴阳河”



8月21日,游客在浙江绍兴东湖景区内观看“阴阳河”景观。

受连续降雨影响,位于浙江绍兴的浙东古运河中夹带了大量泥沙,呈现浑浊的黄色,而紧邻古运河的东湖水依然清澈,形成了独特的“阴阳河”景观。新华社发

巴育当选泰国过渡政府总理



资料图:巴育

平秩序委员会”主席、陆军司令巴育当选。当天的选举采取提名后投票方式。根据规则,候选人只要获得197名议会成员中半数以上的支持,即超过99票便可当选。

当天,只有巴育一人被提名为总理候选人。在随后的投票中,到会的194人除议会主席、两名副主席弃权外,其他成员均表示赞同。

因为没有安排候选人阐述观点的环节,巴育本人未到场。

之前,立法议会主席蓬佩曾在接受采访时透露,当天的投票结果会立即报告普密蓬国王。获国王批准后,巴育将成为泰国第29任总理。

巴育生于1954年3月,是泰国东北部呵叻府人,曾在被称为“泰国的西点军校”的朱拉宗告王家陆军军事学院学习。军校毕业后,巴育进入军队服役,步步晋升,2010年10月出任陆军司令至今。按照泰国法律,巴育将于今年9月从军队退休。

今年5月22日,巴育带领三军发动军事政变,结束了泰国持续近半年之久的动荡局势。

新华社曼谷8月21日电 (记者 常天童 张春晓) 泰国国家立法议会21日召开会议选举过渡政府总理,泰国“全国维持和